

2023哈马开赛 3万人激情奔跑

20余个国家和地区跑友参赛 张起翔为获奖选手颁奖

本报讯(记者 张堃雷/文 韩伟/摄)8月27日7时30分,在哈尔滨标志性建筑群力音乐公园音乐长廊,3万名参加哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松的跑友激情出发,开始向全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松的终点奔跑。最终,肯尼亚选手卡玛乌以2小时10分01秒的成绩夺得全程马拉松男子组冠军,并将赛会纪录提升了29秒;埃塞俄比亚选手亚尔以2小时30分22秒的成绩夺得全程马拉松女子组冠军,她的成绩将赛会纪录提高了4分22秒。

市委副书记、市长张起翔为男子马拉松的3位获奖选手颁奖。中国田径协会原主席段世杰、中国田径协会副主席甄国栋、副市长张海华参加开幕式。

此前,哈马已经成功举办了4届。今年的哈马由中国田径协会认证,黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市体育局、马迭尔文化旅游投资集团有限公司承办。与往届不同,今年哈马采用了分批次出发的方式。其中,第一枪于7时30分由领导和与会嘉宾发枪,参加全程马拉松的1万名跑者率先出发;第二枪于7时45分由来自全市的各行业优秀代表鸣枪发令,参加半程马拉松和迷你马拉松的跑者启程参赛。这样的创新不仅让更多各行各业



的普通人成为哈马赛场的主角,更让这场被誉为中国北方地区最具规模、最具影响力的户外大型路跑体育赛事,成为哈尔滨这座城市的一场全民狂欢。

时隔3年后再次启程,今年哈马在国

内外的关注度空前高涨,吸引了俄罗斯、新加坡、加拿大、德国和中国等20余个国家和地区的马拉松爱好者参赛。今年的赛事共有来自全球的10万余人报名,最终有3万人成功中签,成为哈马赛道上的“最美

跑者”。其中,有六成参赛者来自哈尔滨城外,他们的参与对哈尔滨城市影响力的传播和综合消费的拉动起到积极的作用,也充分彰显了体育赛事对城市经济发展和提高人气等方面的综合拉动效应。

跑一场马,识一座城。“哈尔滨开放包容的城市精神和充满异域风情的城市风貌给我留下了深刻的印象。通过这场马拉松,我真的喜欢上了北国冰城。”来自上海的跑友孔令磊说,“我会把在这里的美好感受告诉周围的朋友,让他们也来这里参加哈马,一起感受冰城夏都的迷人魅力。”

除了主体活动外,本届哈马于8月24日至26日在太阳岛风景区太阳石广场举办了2023哈尔滨马拉松博览会,采取“以赛代展”的方式开展互动交流,推介哈尔滨特色产品,让参赛者从不同维度了解哈尔滨城市文化和体育产业发展。此外,今年的哈马优化了赛事线路,着力宣传并推介哈尔滨的城市文化旅游品牌资源,力争全方位展示冰城夏都的欧陆风情和人文之美,展现哈尔滨作为“奥运冠军之城”的体育文化底蕴和良好的城市精神风貌,助力冰城以饱满的热情和姿态迎接2025年第九届亚冬会的到来。

来自全市各行业优秀代表成为扣响发令枪的主角

哈马不仅是一场赛事 更是展示城市活力的舞台

□本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

相比于往年,今年的哈马采用了分批次出发的方式,在第二枪——半马跑者和迷你马拉松跑者的鸣枪发令中,来自全市各行业优秀代表成了扣响发令枪扳机的主角。这样独具匠心的设计,不仅让更多各行各业的普通人以全新的身份参与到哈马当中,更让这场被誉为中国北方地区最具规模、最具影响力的户外大型路跑体育赛事,成为哈尔滨这座城市的一场全民狂欢。

在众多发令者中,短道速滑世界冠军李文文和媒体工作者优秀代表牛宇琦以靓丽的外表和自信的气质,展现出了体育人和媒体人独特的风采,也给广大参赛者和市民留下了深刻的印象。作为各自行业的佼佼者,为哈马鸣枪发令,她们说,虽有些紧张,但倍感荣幸。

短道速滑世界冠军李文文:

很开心家乡越来越国际化

1986年出生的李文文是一个土生土长的哈尔滨姑娘,8岁开始接受短道速滑专业训练的她很快在冰场上展现出了出众的天赋和能力。2003年,17岁的李文文入选国家青年队,并在当年获得了短道速滑世界杯美国盐湖城站女子500米项目冠军。

如今,阔别赛场11年的李文文已经成了一名基层短道速滑教练员,为哈尔滨培养更多的短道速滑希望之星贡献着自己的力量。作为优秀运动员代表为本届哈马鸣枪发令,李文文说,自己感觉非常荣幸。“通过这次哈马,我看到了越来越多的人开始注重健康,并投身到体育运动中。大家这么踊跃地参与到活动中,让作为体育人的我感到非常开心和骄傲。”

李文文坦言,众多本地和外地跑友的参与,赋予了家乡哈尔滨更多的色彩;各国选手在哈马赛场的亮相,也让哈尔滨这座城市越来越走向国际化。“希望更多来自外地和国外的友人通过这次哈马了解哈尔滨、爱上哈尔滨。我们也会通过自己的努力,让大家认识到哈尔滨作为运动之城和时尚之



城的魅力。再过不到两年,哈尔滨就将承办2025年第九届亚冬会,希望这样的口口相传,能让我们的城市拥有更高的美誉度,也希望我们家乡的体育事业发展得越来越好,哈尔滨这座城市越来越美。”李文文说。

媒体工作者优秀代表牛宇琦:

跟各行业精英共同发枪很荣幸

作为一名“95后”媒体人、哈尔滨日报社新媒体短视频平台负责人,牛宇琦曾于2023年获得第12届哈尔滨记者荣誉称号,她的作品多次斩获黑龙江省和哈尔滨市新闻奖一等奖,年度运营短视频话题累计播放量突破10亿,她也将代表哈尔滨日报社参加今年全省“好记者讲好故事”比赛。在今年哈尔滨抗洪抢险救灾过程中,牛宇琦深入一线进行采访报道,其勇往直前的敬业精神深受各界的好评。

今年哈马,牛宇琦作为唯一一位媒体工作者优秀代表为半马和迷你马跑者鸣枪发令,首次担此重任的她直言自己很紧张。“在一起发令的各行业代表中,我遇到了几位在抗洪报道中同样在一线奋战的村干部,能和他们一起鸣响发令枪我很荣幸,也很激动。”牛宇琦说,此前她曾以出境主播的身份参与过哈马的直播报道,当时就感觉非常震撼。如今站在主席台上为赛事鸣枪,她更感到了一种从未有过的成就感。

“时隔三年哈马重新起航,让我们这些多次参加哈马报道的媒体人有一种恍如隔世的感觉,毕竟哈尔滨这座城市已



经3年没有举办过这样规模的马拉松赛事了。”牛宇琦说,哈马的举办不仅是一场赛事那么简单,它更是展示城市活力的舞台。“真的感觉我们家乡的活力又重新焕发起来了,这也让我们坚信,我们的城市会越来越美好。”牛宇琦说。